
A legnagyobb hadvezér 
rta KOSZTOLAÁNSZKY ISTVAN. 

Az a legnagyobb hadvezér, ki önma- 
át győzi le, - hallottam gyermekke- 
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szenvedélyeinket. Mindnyájan Ismerjük 
azokat; mindannyian megittuk már a le- 
vét annak, hát mégse tudnánk azok el- 
len védekezni? ... Ugyan! ... Hát akkor 
miért vágjuk ki a bajuszunkat, miért 
emeljük magasba fejünket, miért dül- 
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lesztjük ki mellünket? ... Talán bizony 

azért, mert büszkék vagyunk gyámolta- 

lanságunkra, erélytelenségünkre és arra, 

hogy a magunkkal szembeni harcban 

még közkatonának se vagyunk jók? ... 

Szeretnék annak a szemébe nézni, aki 

Cikkeink utánnyomása a forrás megjelölése nél- 

kül uilos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 

nem fogadunk el. Kéziratokat mem örzünk meg 

és azokat a leladóknak vissza nem küldjük. 
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büszke arra, hogy pipogya. 

lehet, soknak tapintottam az elevené- 

re, dehát édes Istenem, a seb mindig 

fáj, ha az orvos tapogatja, A pilalát le 

kell nyelni, hadd gyógyuljon meg attól 

a beteg. 

ban uton-utfélen mondogatni; per- 
ze, nem értettem meg. De ez a mondat 

légis megsejttette velem, hogy az az 
m lető, aki önmagát győzi le, lehet, hogy 
em hacdvezér, hanem annál több vala- 

akit én akkor, gyermekeszemmel, az 
mberek fölé helyeztem és olyan dolgo- 
aat tulajdonitottam neki, amik valóság- 
aban nem is léteznek. S most, meglett ko. 
omban, arról győződtem meg, hogy 
yermekokoskodásom nem volt éppen 

M/ : legtévesebb. Mert aki önmagát győzi 
e bizony, nem mindennapi ember. An- 

! I több: a vágy, az érzékek, a szenve- 

délyek, a csábitások és egyéb ördögök 

egyőzője; akinek van akarata; aki tud 

agának parancsolni. Hát kell-e ennél 

gyobb hadvezér?... 

Mi, szegény halandók (tisztelet a ke- 

s kivételnek!) még közkatonának se 

gyunk alkalmasak. Adjuk ugyan a ke- 

ény legényt, de szenvedélyünkkel s a 

ábitásokkal szemben olyan alázatosak 

gyunk, mint egy ma született bárány. 

Azt tesszük, amit belénk szuggerálnak. 

Ennek a szuggesztiónak aztán rend 

az a következménye, hogy minden to- 

ábbi nélkül, egyenesen 

Ezen akaratnélküliség, vagy helyeseb
- 

en: gyönge jellemüség hány, de hán
y 

zerencsétlenségnek volt kutforrása!... 

tt van mindjárt a legelső ember, aki 

ninden keresményét bünös hajlamai
nak 

kielégitésére forditja. Családja hova- 

ovább mind nagyobb-nagyobb előme- 

nejelt tesz a nyomoruság megisme
résé- 

jam en, hogy aztán a nélkülözésék min
den 

oku osztályán végigvergődve, dokt
orá- 

ust tlehessen a nyomorkényszeritette 

salafintaságok, ravaszkodások, hazug- 

ságok bő ismeretéből, mely tulajdonsá- 

ook végre is pellengérre állitjak 
és köz- 

megvetésnek teszik ki az egész csalá- 

dot. Vagy itt van az árvák pénzét, va- 

cnát kezelő gyám. Ha gyönge jelle- 

ü, ha nincsen benne önfegyelmezés, 
bi. 

zony, gyakran lesz baj a kréta kör
ül. A 

özpénzek kezelésében energikus, e
rős, 

önfegyelmezett férfiakra van szükség, 

hogy a kerék zökkenés nélkül forogha
s- 

son. 

Csak ugy. egy-kettőre el se lehet gon- 

dolni, hogy mennyi kellemetlenségtől, 

bajtól, szégyentől menthet meg az erős 

akarat. Családok, népek, országok léte. 

boldogsága függ attól. Gondoljuk csak 

el, ha az egyes ember, ki egyszersmind 

honpolgár, családfő, üsztviselő, katona, 

vagy orvos stb. a maga teendőlt azzal 

az önlegyőző akaratu szorgalommal 

végzi, mely ellen kifogást még a legna- 

yobb foku vizsgálat se tehet s ha 

indamellett szenvedélyeivel szemben 

megállja a helyét: lehete ideálisa
bb 

letet elképzelni? ... lehet-e ilye
n kö- 

ilmények között szomoruságról, sze- 

ő1. nyomorról, bünről, vádasko- 

... 

[4 

i 

Carol király Őfelsége kérdést inté- 
zett Románlia népéhez: akarja-e az uj 

alkotmányt és akarja-e, hogy ezzel az 

ország számára a békés munka és a 

boldogulás korszaka kezdődjék! Az 
ország népe a király kérdésére teg- 

nap népszavazással válaszolt. Abból 

a fogadtatásbó, amelyben az uj al- 

kotmányt a nép már előzetesen része- 
sitette, előre látni lehetett általános 

őtcisé 
zabadult a politikai pár- 

kodásától, ünneppé avatta 

a népszavazás napját. Az ország la- 

kosságának ezt a felfogását átérezte 

az uralkodó is, aki elhatározta, hogy 

a népszavazás emlélkezetére 

február 24 napját nemzeti 

ünneppé avatja, 

Az errő) szóló királyi rendelet már a 

eltogadását. Az előzetes öröm, hogy 

nap ünnepélyes külseje volt. Nemcsak 

a középületeken, hanem a magánháza- 

kon is ott lengtek a piros-sárga-kék 

nemzeti zászlók. Az üzletek kirakatait 

a kereskedők a király Őfelsége és Mi- 

hai nagyvajda, trónörökös arcképei- 

vel és nemzeti szinü szalagokkal éke- 

sitették. A huszonegy éven felüli fér- 

fiak nagy csoportokban sereglettek 

össze már nyole óra előtt a szavazó- 

Soha szavazás még nem ment vég- 

be olyan simán és gyorsan, mint most. 

A bizottság elnöke feltette a kérd
ést, 

hogy tudják-e, miről van szó és mi- 

kor igennel válaszoltak, felszólitotta 

azokat, akik igennel szavaznak, állja
- 

nak az egyik oldalra, akik nemmel 

szavaznak, álljanak a másik oldalra. 

Azután a leadott igazolványok alap- 

ján beirták a szavazók nevelt a jegy- 

zőkönyvbe, majd visszaadták az iga
- 

zolványokat és a csoportot kibocsá- 

tották, hogy utána nyomban beveonul 

jon az uj szavazócsoport. Azoknak 

neveit, 

Minden ember boldogságra születet
t. 

e az is igaz, hogy boldogságát mind
en 

mbernek magának kel! kikovácsolnia. 

Nem is olyan nehéz. Csak fegyelmezni 

keli magunkat; csak egy kicsit le kell 

győzzük tapasztalatból ismert káros 

akik nemmel szavaztak, külön 
jegyzőkönyvbe foglalták. 

A Banatia internátusban volt 

az első szavazási körzet 

olt a köztisztveielők s közalkalma 

Timisoara-Temesvár városának teg 

legközelebbi időben jelenik meg. 

Délután 3 orakor lezárták a szavazást 
helyiségek előtt. 

A kora délutáni órákig már 

a legtöbb szavazó eleget tett 

állampolgári kötelezettségé- 

nek. 

A délutáni ótákban a szavazás éppen 

ezért már csak gyéren folyt és igy 

történhetett meg. hogy mind a nyoltc 

szavazókörzetben pontosan délután 

öt órakor lezárhattáik a szavazást. 

fegyelmezetten zárt sorokban 

vonultak icl a szavazók 
Zottak szavaztak. A szavaztszedő bi 

zottság elmöke volt 

dr. városi tisztviselő, segédek - aki 

soltak ki Marinchi Aurel és Sela- 

riu Dumitru. 

A második körzet, 

zott. a Diaconovici Loga 

müködött 

Eutim dr. népjóléti tanácsnok volt. 

a harmadik körzet 

) 

Roman Dumitru 

ket ugy itt, mint a többi körzetben a 

eggel megjelent szavazók közül sor 

ahot az első kerületi lakosság szava- 

Heeumban 

Elnöke volt Gredinariu 

Emil dr. városi gazdasági tanáesnok, 

segédek Farcasanu Nicolae dr. ügy- 

véd és Jonasiu Titu. A másodi
k ke- 

föleti lakosság a Barnutiurutcai ele- 

mi iskolában szavazott, ahol Loichita 

elnöke, két segéde Coracu Aurel váro- 

tisztviselő és Julitan Romulus ei- 

I pészmester. A Foja-utcai siketnéma- 
intézetben müködött 

a negyedik körzet 

a harmadik kerületi lakosság részére 
Raica Aurel városi főtisztviselő el- 
nökletével és Gyurovics Szvetozár és 
Ballmann Hugó segédletével. 

Az ötödik körzet 

a Vacarescn-utcai iskolában volt, el- 
nöke volt Taran Petru városi adóhi- 

vatali főnök, a segéde Savu Daniel és 

Stoiculescu Petru, itt szavazott a me 

gyedik kerületi lakosság. 

A hatodik körzet 
a Mehala lakossága részére az Avrami 

Tancu-téri iskolában volt. Elnöke Bel 

vatali főnök volt. segédei Tudoran 

vényezéki épületben müködött 
a betedik bizottság 

4 birák és igazságügyi tisztviselők 

számára. Itt Cimponeriu Virgil dr. 

város főügyész 
i 

tisztséget. 

A vasutasok és a vasuti mi 
munkásai - számszerint ezenötszá- 

zan - 
zászlók alatt vonultak a sza- 

cin Gerasim dr. városi kulturális hi- 

Josif és Feitz Mihály volt. A tör 

töltötte be az elnöki 



vazásra. 
A helybeli katolikus papság Pacha 
Agoston püspökkel az élén testületi- 

leg ment szavazni, hogy az uj alkot- 
mány mellett nyilatkozzék. A tanitó- 

ág fHlitescu Danila tanfelügyelő ve- 
eltésével vonult fel. Érdekes epizód 
játszódott le a negyedik körzetben. 
Szavazásra jelentkezett egy vak em- 

her, aki kijelentette, 
nem tud az uj alkotmány mel- 

csinálták 

lett szavazni, 

mert azt vakságánál fogva nem lát- 

hatta, Erre Raica elnök röviden el- 
mondta neki az alkotmány tartalmát, 

mire 

a vak férfi lelkesenm igennel 
szavazott. 

A szavazást öt órakor lezárták és az 
első körzetben hat órára már meg is 

az összesitést. Leadtak az 
első körzetben 7330 igen szavazatot, a 
második körzetben 1470 és egy nem 

szavazatot, a harmadik körzetben 
4441 igen szavazatot, a negyedik kör- 

zetbhen 3462 igen és öt nem szavazatot. 

az ötödik körzetben 3396 igen szava- 
zatot, a hatodik körzetben 1684 igen 

és egy nem szavazatot, a hetedik kör- 
zetben 282 igen szavazatot. 

Leadtak Timisoara-Temesvá- 

rott összesen 22.072 szavaza- 

tot, amelyből 22.065 igen és 

hét nem. 

A magyar nemzetkisebbsés fegyelmezett ielvonulása 
Tegnap este városunkban Kiviligá- 

tották a házakat és a közvilágitás is 

Sokkal pompázóbb volt a rendesnél. 

A házak ablakaiban rengeteg gyer- 

tya és "villanykörte égett. Az ötödik 
vadászezred zenekara indulokat játsz 
va vonult végig a városon és a Zene 
ütemeire nagyszámu fáklyátvivő ka- 

tona haladt. 

A szavazás az egész orszász- 

ban csendben és rendben folyt 

le. 

Bucuresti lakossága ötvennégy kerü- 

letben szavazott. A gyárak délelőttre 
beszüntették a munkát, hogy munká- 

alk mind résztvehessenek a népsza 
vazáson. Közalkalmazottak, kereske- 
dők. iparosok és más foglalkozásu em- 

berek tömegesen jelentek meg a sza 

vazási helyiségek előtt. 
Délig a szavazók háromnegyed 

része leszavazott. 
Az egyes vármegyékből a szavazá 

si eredményeket tattalmazó jegyző 
könyveket futárok viszik Bucuresti- 
be, ahol Gane Titu elnöklete alatt bi- 

zottság végzi az összeszámlálást. Az 
országos eredményt vagy még ma es- 

te, vagy szombaton reggel hozzák 

nyilvánosságra. 
A bpelügyminiszterium este hét óra- 

kor közölte, hogy az addig beérkezett 

jelentések szerint 
az országban négy millió 100 
ezer ember szavazott, ami a vá- 
lasztók névjegyzékébe felvett 
választók kilencvennyolc szá- 

zalékát jelenti 

Az uj alkotmány ellen megnyilvá- 

nult szavazatok jelentéktelenek. Bu.- 
curesti környékén alig 145 személy 

szavazott nemmel. A szavazás min- 
denütt a egnagyobb rendben folyt le 

és sehol semmiféle imcidens nem tör- 

tént. 
Kiemelkedik a magyar és a 

többi kisebbségnek a szava- 

zásban való tömeges és fe- 
gyelmezett részvétele. 

Ezt annak tulajdonitják, hogy az al- 
kotmány származásra és felekezetre 

való tekintet nélkül az összes állam- 
polgároknak gyenlő jogokat biztosit. 

Timis-Torontal megyében a köz- 
ségekben a szavazás szintén minde- 

nütt a legnagyobb rendben és fegyel- 

mezettséggel ment végbe. 

A megye kereken száznegy- 

venötezer szavazója közül 

több mint kilencven százalé- 
ka nyilvánitotta véleményét, 

amely csaknem egyhangulag az al- 
kotmány elfogadása mellett nyilatko- 

zott meg. A jelentéseket a rendelke- 

zések szerint a törvényszéki elnök! 

urodában ma összegezik és onnan to- 
vábbitják az igazságügyminiszterium- 

ba. 

Fontos katonai követelések állnak 
az angol-olasz tárgyalások 

homlokterében 
Az angol-olasz 
foglalkoztatja a világ közvéleményét. 
Az anol minisztertanács tegnap dön- 
tött azon utasitások tekintetében, 
amelyeket Pertn római nagykövet 

fog kapni az olaszokkal való tárgya- 
lások folytatására, Miután a kérdés- 
komplexum rendkivül nagy, 

a tárgyalások előreláthatólag 
hosszu időt vesznek igénybe. 

Azt hiszik, hogy a tárgyalások sike- 
res befejezése esetén Grandi megvá- 

Iik londoni nagyköveti állásától és az 
olasz kormany egyik fontos tárcáját 

veszi át. 
Az angol alsóház ülésén Mander 

tkeépviselő azt javasolta, hogy 
a négusnak adják vissza fel- 

ségjogait mindazon területe- 
ken. melyeket az olaszoknak 
eddig még nem sikerült meg- 

nóditani. 
Ezeket a területüket helyezzék közös 

angololasz és népszövetségi ellenőr- 

és alá: 
Chambeilain válaszában kifejtette, 

ogy ez a kérdés az olasz-angol tár- 
yalások keretébe tartozik, ennélfog- 

a egyelőnre nem adhat választ. 
Wedgewood ezredes munkáspárti 

tépviselő kérdést intézett, hogy a 
mány meghallgatjase az alsóház 
ményét az angol-olasz tárgyalá- 
érdésében mire Chamberlain 

annyit válaszolt, hogy 
el sor kerülhet. 

tárgyalások ügye met-osztrák megállapodás nem áll-e 
ellentétben a békeszerződésekkel és a 
népszövetségi alapokmánnyal, Cham- 
berlain csak anyit mondott, hogy nem 
ismeri a megállapodáss zövegét és a 

kormáy nem nyilatkozhatik ezen meg- 
állapodás esetleges következményei 
tekintetében 

Attleg őrnagy munkáspárti képvi- 
selő megkérdezte, 

mikor fogja a kormány be- 
mutatni az alsóháznak az uj 

külügyminisztert. 
mire Chamberlain biztositottaa hogy 
ez minél előbb meg fog történni, 
Lord Delawar főpecsétőr, aki -zin- 

tén a kormány tagja és jelenleg In- 
diában tartózkodik, bejelentette, 
hogy 

azonositja magát Edennel és 
benyujtja lemondását, 

A munkásszervezetek nemzeti ta- 
nácsa kiáltványt intézett az angol 

nemzethez, amelyben 

a parlament feloszlatását és 

0j választások kiirását köve- 
teli. 

Az indokolás szerint az angol nem- 

zet nem adott megbizást a kormány- 
nak, hogy Anglia hagyományos kül- 
politikáján radikális változtatást esz- 

közöljön. A kormány nem tartotta be 
választási igéneteitt cserben hagyta 
a Népszövetséget, semmibe sem vette 

az alkotmányt és Angliát lealázta a 
diktaturák előtt. 

Olaszország követelései az angol- 
olasz tárgyalások folyamán a követ- 

kezők lesznek: 
1. Abesszinia meghóditásának 

elismerése. 
2. A francia és angol középtengeri 

flottának leszállitása az olasz hadi- 
flotta létszámára, 

3. Anglia kötelezze magát, hogy 

Ciprus szigetét, amely a szuezi csa- 
torna közelében fekszik, nem erősiti 
meg. 

4. Az olasz kormánynak engedje- 
nek részt a Szuez csatorna ellenőrzé 

kérdésére, hogy a né [ 

egovits tánciskotájá am 
i Piata Libertatii 4,Lem 
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vatalos jelentés szerint a nemzeti 

Teruelben összesen háromezer hadi 

mélyeket, 

sében. 
Anglia követelései ezzel szemben 
1. Az olasz angolellenes propa 

da azonnali beszüntetése. 

2. Biztositékok a Nilus forrá- 
sai védelmére és korridor s 

Tana-tóhoz. 
8. Olaszország vonja vissza a h 

önkénteseket Spanyolországból és 
Baleári szigetekről. 
Rómában számolnak azzal, hog 

Perth angol nagykövet és Ciano gr 
olasz külügyminiszter jövő heti ta 
kozója után 

Chamberlain angol minisz- 
terelnök és Mussofini között 
ujabb levélváltásra kerül a 

sor. 
Az angol lapok rámutatnak a 
hogy az angol-olasz viszony javul 
körül nagy érdeme van Austin Cham- 
berlain Rómában tartózkodó özvegy 
nek, aki a mult héten kétszer is vol 
a dücenél kihallgatáson. 

Párisi politikai körökben az os 
trák kormányban beállot válto 
Hitler beszéde és Eden lemond 
nagy nyugtalanságot okozott. Fiai 
din körül mérsékelt politikusok csi 
portosulnak és készek a kormány á 
vételére. Ez k hangoztatják, hogy 

a népfront politikája megbu- 
kott, közeledni kell Rómához 

és Berlinhez, 
Ezzel szemben a népfronti politik 
sok tovább is azt hangoztatják, h 
meg kell maradni az eddigi irán 
mellett, sőt szorosabbra kell füzni 
Irancia szovjet kapcsolatokat. 
Ankarában ma ül össze a balkáni 

szövetség államainak konferenciája. 
A konferene án foglalkoznak majd az 
angol-olasz tárgyalásokkal is, vala 

mint a Földközi-tengerre vonatkozó 
angol-olasz megegyezéssel. Megvi 

gálják a római tárgyalások eredi 
nyeit is. 

Kívégzések 
látványosságával 

lelkesitik a spanyolokai 
A Spanyolországban harcoló kül 

földi önkéntesek visszaszállitására vi 
natkozó angol javaslathoz Hitler i 

hozzájárul és azt Olaszország is kés 
elfogadni. Ügy tudják, hogy Szovj 

oroszország sem ellenzi a javaslato: 
Plymouth lord legközelebb össze 
hivja a semlegességi bizottságot. 

A spanyol nemzeti csapatok Teruel 
elfoglalása után folytatják előrenye- 

mulásukat. A Teruelben ejtett nagy 
hadizsákmány csoportositása és fel- 

becsülése most van folyamatban. Hi 

foglyot ejtettek. 

Sansebastiani jelentés szerint Bar 
celonában és Madridban naponta le 
tartóztatnak polgári és katonai eze 

akik elégedetlenségüknek 

adtak kifejezést, hogy a polgárháboru 
még mindig tart. Tortosa erődben 

agyonlőttek kilenc tisztet, akiket s 
botázzsal vádoltak. A kivégzés négy 

ezer milicista jelenlétében ment vé 

UJRA MEGSZÜNT EGY PÁR Ra. 
dian Alexandru, az Argetoianu 
alatt álló agrárpárt főtitkára a párt szer. 
vezeteihez körlevelet intézett, amelybe. 
közli, hogy a párt minden tevékenysé, 
megszünteti és lelozlik 
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Schuschnigg osztrák kancellár teg- 

p este mondotta el az osztrák szö- 

fségi gyülésben történelmi jelentő- 

ü és nagy érdeklődéssel várt beszé- 

tA szövetségi gyülés valamennyi 

gja együtt volt és teljes létszámban 

egjelent a kormány is. A karzato- 

litikai, társadalmi és katonai 

akor a terembe lépett, óriási lelke- 

dés fogadta. 
- Heil Schuschnigg! Hurrá. hur 

m , - hangzott perceken keresztül. 

m Amikor aztán elült a zai, Schu- 

mnigg kancellár belekezdett nagy 

gyelemmel hallgatott beszédébe. Ki- 

lentette, hogy ma 
nincsen helye a vitatkozás- 

nak, mert elérkezett a cselek- 

vések ideje. 

kormány Ausztria függetlenségét 

den körülmények között megvé- 

lelmezi. A mai Ausztria nem ismer 

kat és azért nem lehet szó koali- 

nele 

Rónálot 

E sem a kormányban, semi a poli- 

ikai életben. 

Aausztria messze áll a népíront- 

tól, de messze áll a diktaturá- 

tól is. 

Az Ausztria és Németország közötti 

viszonyt az 1988. évi egyezmény szabá 

Ennek ellenére azonban a két 

érintkezésében számos olyan 

s volt még, amely szabályozásra 

rt. Az hozta létrte a berehtesgademni 

A berchtesgadeni találko 

nemcsak Ausztria, hanem az ös
sz 

ség szempontjából is határkövet 

A 

Végét veti a találkozás a test- 

vérháborunak, amely a két 

népet gyengitette. 

okkal hathatósabban védhetjük meg 

ek után Ausztria függetlenségét és 

ágát, erőteljesebben biztosithat- 

k jövőjét. 

Szólott azután Ausztria különleges 

et küldetéséről és elhivatottságá- 
Ez a küldetés biztositja és teszi 

zükségessé Ausztria függetlenségét 

egyben 

kizárja a csatlakozást 

is. Már a multban is többször esett 

szó Ausztriának Németországhoz va- 

ló csatlakozásáról. Bismarck, ez a 

nagy német államférfi is felismerte 

azonban Ausztria függetlenségének 

fontosságát. 

Minden osztrák államférfi 

rendületlenül vallja ezt a mai 

időkben is. 
azután a továbbiakban 

4ném 

Schuschnigg 
ázolta Ausztria 

feltételeit és jövő szerepét. 

Hitler berchtesgadeni igérete 

szerint a nemzeti szocializ- 

mus Ausztriában nem müköd- 

1 het. 

! iztositjuk azon 

szocialisták, mint pe 

okraták számára a hazafias 
arcvo 

lhoz való csatlakozást és az azza 

együttmüködést Az épitő 
mun 

függetlenségének 

ban ugy a nemzeti 
dig a szociálde- 

Auszfriának küldetése van 
és ezt csak ugy feljesitheti, ha 

nem csatlakozik Németországhoz 
ellensége az osztrák népnek. 

Német részről biztositják a 
teljes benemavatkozást Ausz- 

tria belügyeibe. 

Megállapitottuk, hogy a két állam kö- 

zötti barátságos kapcsolatokat többé 

semmi nem zavarhatja meg. Egymás 

iránt a legteljesebb bizalommal visel- 

tetünk. 
- Teljes bizalmunk van - hangoz- 

tatta Schuschnigg - ama férfi szavai 

iránt, aki ma a német birodalom sor- 

sát intézi. Minden körülmények kö- 

zött betartjuk azt az utat, amelyre 

Az osztrák belügyminiszter kije- 

lentette, hogy 

Ausztriában tilos a politikai 

pártok müködése és ez vonat- 

kozik természetesen a nemze- 

ti szocialista pártra is. 

A nemzeti szocialista jelvények vise- 

lése tilos. Senki sem hordhat horog- 

keresztes jelvényt és nem tüzhet ki 

horogkeresztes lobogóét. 

Német alattvalók házaikra a 

német loebogót csakis az osz- 

trák lobogóval együtt tehetik 

A nácik vezérkara Németországba költözött 

léptünk. Felelősségünk teljes tudatá- 
han és minden mellékgondolat nélkül 

megtartjuk Ausztria adott szavát. Az 
uj Ausztria továbbra is mártirkan- 

cellárunk, Dollfuss Engelbert alapel- 
veinek alapján áll. Elmult a hangza- 

tos jelszavak ideje. Ausztriában nin- 

csen nacionalizmus és nincsem szocia- 

lizmus sem. 

Ausztria egyetlen jelszava 

egy szó és ez: hazaszeretet. 

Schuschnigg kancellár szavait he- 

lyenkint szünni nem akaró taps és 

élénk helyeslés szakitotta meg. 

és nemzeti szocialista egyenruhájukat 

csak bizonyos meghatározott ünnepi 

kalmakkor és feltételek mellett ve- 

hetik fel. Egyidejüleg beszüntettek 

minden politikai propagandát és pén 

zeknek pártcélokra való gyüjtését. 

Leopold József kapitány, 

az osztrák nemzeti szocialis- 

tapárt vezére és vezérkara 

Németországba költözött. 

Ezzel az osztrák nemzeti szocilista 

árt feloszlottnak tekinthető. Német- 

országból nemzeti szocialista röpira- 

kat nem szabad behozni. ki 
a. Aaaaa

 
a . 

sSpaak belga külügyminiszter, aki 

a szocialista párt elnöke, pártjának 

gyülésén beszédet mondott, amelyben 

rámutatott arra, hogy a belga szocia- 

listák külpolitikájukban nem hangoz
- 

tathatják a tulzott hüséget a Népszö- 

vetséghez és a demokratikus elvekhez, 

mert ezek az elvek a mai korszellem- 

nek már nem felelnek meg. Esztele
n 

követelés a demokratikus államokat 

Aa 

ee 

biokkba tömöriteni a fascizmussal 

szemben. A népeknek két ellenséges
 

táborba való természetellenes szalda- 

dása háborura vezetne Európában, 

amelyből nem a szocialisták kerü
lné- 

nek ki győztesekként. Ha azonban
 a 

belga szocialisták mégis kitartanak 

ezen alapelvek mellett, ugy kénytel
en 

a szocialista pártból kilépni. 

.. .e. 

Elutas ották 
rat aoa 

ee 

1938-ban törvény jelent meg a te 
lekkönyvnek az ókirályságban és 

Besszarábiában történő bevezetésére, 

valamint a telekkönyvnek Erdélybe
n 

és a Bánságban való ujraszervezésé- 

re, Ugyanezen törvény felhatalmazta 

a városokat és községeket, hogy a 

földmivelésügyi miniszterium hozzá- 

járulásával félszázalékos kataszteri 

lletéket vessenek ki az ingatlanjöve- 

delmek után. Timisoara-femesvár vá- 

rosa ezen törvény alapján ki is vetet- 

te az illetéket, de ezt a háztulajdono 

sok egész sora megfelebbezte. A fe- 

ebbezéseket most tárgyalták Horga 

Adám járásbiró, illetve Virányi Jó- 

zsef dr. törvényszéki elnök elnöklete 

att a városi felebbezési bizottságok. 
1 

ban mindenk tésztveh t, ak nen A háztulajdonosok azzal érveltek, 

a háztulajdonosok fellebbezés ét 

a kataszteri illeték fizetése ellen
 

. 

hogy a város a telekkönyv átszer
ve 

Zését nem kezdte meg, az illeték vár-
 

ható jövedelmét nem vette fel a kö
lt- 

ségvetésbe. azonkivül a város nem 

kapta meg a földmivelésügyi m
inisz- 

teriumnak a törvényben előirt jóvá- 

hagyását az illeték kivetésére. A
 va 

ros nevében Munteanu Timotei ár. 

hivatkozott arra, hogy nemsokárz 

megkezdik a reorganizálást és éppe"
 

mert a költségvetésbe a költsegek 

ancsenek felvéve, szükséges az ilie- 

tékből eredő jövedelem, azonkivül 

a löldmivelésügyi miniszter a napo
k 

ban jóváhagyta az illeték kivetését. 

A felebbezési bizottság a város 
állás- 

pontjára helyezkedett és a
 háztulaj- 

Lelohasztja a daganatokat, 

mai? 

é : 

enyhiti a fájdalmakat 

Ee lefekvés előtt kenje be enyhén a fájó 

testrészeket Sloan's- szal - és azonnal n
agy 

megkönnjebbülést érez. Saját maga fog a leg- 

jobban csodálkozni, milyen hamar multa
k el a 

fájdalmak. Tegyen még ma este egy 
kisérletet. 

Minden drogériában és gyógyszertárban kap- 

ható, Nagy üveg ára 60, kis üveg ára 25 lel. 

Sloan's Liniment 
megszünteti a fájdalmakat ! 

Halálos kór 

egy papagájtól 
Bécsben néhány nap előtt titokza- 

tos körülmények között megbetege- 

dett Thiemig Hugó, a Burgtheater 

volt igazgatója, a felesége, fia, Thie- 

mig Hermann, az ismert szinész és hét 

más személy. Az orvosi vizsgálat 

megállapitotta, hogy valamennyien 

papagájbetegségben szenvednek, am
e- 

lyet a Thiemigné által két hét 
előtt 

vásárolt papagájtól kaptak. A beteg- 

séget megkapta tőlük a kiszolgáló
sze- 

mélyzet, a kezelőorvos és Zitter Jó- 

zsef dr. ügyvéd, aki a betegeket me
g- 

látogatta. A negyvenegy éves ügyvéd 

tegnap délben már bele is halt a be- 

tegségbe. Jelenleg tizenegy személy 

áll orvosi kezelés alatt. 

..........................
.... 

A kinaiak 
beletanulnak 

a hadviselésbe 

A távolkeleti harctéren a kinalak uj
 

haremodort vettek fel a japánok el- 

len, amely rendkivül eredményesn
ek 

bizonyult. Mihelyt a japán nehéz t
ü- 

zérség megkezdi állásaik bombázás
át, 

elhagyják azokat. Mire a japánok 

óvatosan elfoglalják az elhagyot
t ál 

lást, a kinaiak minden oldalról ellen
- 

támadást intéznek. A közelhar
cban 

a japán tüzérség fölénye nem 
tud ér- 

vényesülni. Evvel magyarázható
k a 

kinaiak utóbbi sikerei a Tiencsin- 

Pukeu vasutvonal mentén, minek 
kö 

vetkezményekép a japánok abbaha
gy- 

ták oftfenzivájukat, A Domei 
ügynök- 

ség jelentése szerint a Kinához kö
ze 

Jebb egő japán tartományokban 
a ha 

tóságok minden előkészületet meg
tet- 

fok a kinai repülőtámadások mega
ka- 

dályozására. A meglepetésszerüen 

Formoza szigetén keresztülvitt kinai
 

légitámadás ugyanis sulyos károka 

okozott. 

A japán kamarában ftegnap éles 

hangu beszédek hangzottak el 
a k 

mány által benyujtott és a japán 
ne 

Zet mozgósitására vonatkozó 
tö 

javaslat vitája során. Több kép 

A kormányt azzal vádolta, hogy 

donosok felebbezését elutasit
otta 



Hiirek 
Patikák éjjeli szolgálata 
PENTEKEN, február 25-én a szolgálati 

beosztás a következő: 
Az I kerületben az Unirii:téren levő 

Irgalmasrendiegyégyszertár. 
A 1i kerületben a Traian-téren levő 

Kigyó gyógyszertár 
A IIl kerületben a Miron Costim-utcá- 

ban levő Merkler-:gyógyszertár. 
A IV. kerüleiben a Bratianu utcában 
levő Diana gyógyszertár. 

Az V.kerületben Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart 

Farsangi naptár 
Február 26. Ilsa sportegylet álarcos 

bálja a Pacsirtamező vendéglőben 
Február 26. A iipovai Polgár: Dalkor 

bálja Lipován. 
Február 26. A második kerületi Zene. 

és Dalegylet farsangi mulatsága a Tigru. 
lui-utca 7 szám alatti Katolikus Ifjusági 
Egyesület helyiségében, 
Február 26. A C S. H. N." sportegy 

let táncestélye a III kerületi Kieter 
(volt Novotny) helyiségeiben. 
Február 26: A caransebesi filmharmo- 

nikusok karnevál estélye a Zöld Fa-szál- 
lodában. 
Február 27: Borbélyok és fodrászok 

bálja a volt Ferdinand-szállóban. 
Február 28: Az ipari munkaadók szin- 

dikátusának bálja a volt Ferdinand-szál- 
lóban. 
Március i2: A nemzetkisebbségi ujság 

irók müvészeefélye a Wihitehouse nagy- 
termében, 
A mévsor közlését holnap folytatjuk, 

A női kékszakall 
A női hiuság ősi öröksége Éva anyánk 

óta minden teremtett asszonynak. Még a 
legesunyább nő sem vallja be önmagá. 
nak, még kevésbbé másoknak, bogy mos- 
tohán bánti vele a sors, mikor a szépséget 
osztogatták. De ime mégis akadt egy 
Dorothy Tuntshell nevü angol nő, aki be- 
bizonyitotta hogy kivétel az általános 
szabály alól. 

En a világ legförtelmesebb asszonya 
vagyok, ijelentette ki a biróság előtt, 
majd midőn a tanács tagjai kételkedve 
csóválták meg fejüket, háromszor is meg 
ismételte. 
Isgenis, én a világ 

asszonya vagyok. 

A birák jogosan vonhattaák kétségbe a 
tanu megállapitását, mert külseje min- 
denképen rácáfolt erre. Hogy Tuntshell 

asszony elbájoló csodás alaku szépség, azt 
a vak is láthatta Ellenben amilyen kife- 
gásalan a külleme, épp oly fekete a lelke, 
derült ki tovább a kihallgatás folyamán. 
Tuntshell asszony ugyanis már három 
férjtől váli el és most készült elválni a 
negyediktől, hogy férjhez menjen az ötö 
dik vőlegényhez. Azonkivül bigamliáért is 
el volt már itélve egy izben. Midőn aztán 

azt kérdezték tőle, hogy mi is ennek a 
nagy házassági tömegmozgalomnak az 
oka, a szépséges asszony keresetlen őszin- 
teséggel válaszolt: 

- Hát kérem a szerelmi változatosság 
és a fHirt, ez az én esetem. A férfiakért, 
különösen az idősebb koru férfiakért, ra- 
jongok szüntelen. Nem hiába mondtam 
az előbb, hogy szörnyü asszony vagyok. 
Bevallom őszintén, nem birok ki egy fér- 

fit sem sokáig. 
Nos és ezt az ötödiket legalább sze- 

eti egy kiesit? - kérdezte a megdöbbent 
iró? 
Nem hiszem, - válaszolt einikusa 

kékszakáll 

legtörtelmesebb 

FELSEGE AZ ANGOL KIRÁLY 
ENDEGE LESZ. A fővárosi Facla lon- 

i lapok hiradása alapján irja, hogy 
őtfelsége március folyamán 

ra Londonba utazik, 

- MARIA KIRALYNE EGÉESZSEGI 
ALLAPOTA. A Merában tartózkodó Má- 
ria anyakirálynő állanotáról kedvező hir- 
adások érkeztek a fővárosba A király- 
asszonyt megvizszálta Pande tanár és 
több más neves orvos, Az anyakirályné to 
vább folytatja kuráját. 

bLungulescu főügyész az igaz 
ságügyminiszternél. Lungulescu Ihe, 
a Fimisoara-temesvári itélőtábla fő 
ügyésze a fővárosban Canciacov ide 
iglenes gazságügyminiszternél kihall 
gatáson volt. 
-Adomány. I. L olvasónk a szegény 

Antal-gyerekek részére a következő ruha- 
darabokat küldte a Déli Hirlap kiadóhi 
vatalába: egy pár cipő, egy pár hócipó 
egy pár harisnya, egy pár gummihari- 
nya az egyik gyermek beteg lábára és 
egy sapka. A ruhanemüeket rendeltetési 
helyére juttatjuk és azokért köszönetet 
mondunk. i 
- Mint a tárizmus alatt. A vörös 

hadsereg és tengerészet fennállása al 
kalmával 1 ndezett ünnepségek során 
a legfelső szovjettanács a Lenin-rend- 
del tüntette k Voroszilov és Blücher 
marsallokat, valamint a vörös hadsereg 
és tengerészet több más vezető szemé. 
lyiségét 

Buzias község primárja Borca Du- 
mitru dr orvos lett, aki hivatalát már el 
is foglalta, 

A XVI. Sorsjáték többi huzásai 
ápvilis 15.-én, május 15.-én és junius 15.-ére 

A/RORA /OR/JEGYÁRUDÁI 
Hetyi CM Leszámiítolóbank R. T. 

I ker fiókja: Timisoara Bul. Reg. Ferdinand 8 

Kibujtak 
a virágok... 

és velük egyidőben megjött 
a remény uj, jobb élelre. 

Keresse fel az 

ALLAMI SORSJATÉK 

AURORA sorsjegyárudáit 

és vásároljon 

egy sorsjegyet. 
Reménységei megvalósulnak 

március 15.-én 
amikor az Allami Sorsjáték 
I osztályának a huzása lesz. 

A borzalom véres 

Franco tábornok spanyol nemzeti 
kormánya időnkint füzeteket ad ki, 
amelyekben aránylag kevés a szöveg, 
de annál több a kép. Ezek az illusz 
trációk hiteles fényképfelvételek má- 
solatai és a köztársasági spanyol csa- 
patok kegyetlenkedéseit tüntetik fel. 
A kezünkbe került egy ilyen füzet, 
melynek tartalma a következő: 
Első kép: Külvárosi ház romjai a 

bombázás után. 

Második kép: Kórházi betegszoba. 
Terem közepén téglatörmelék, melyre 
felülről vasgerendák hajolnak. A pad- 
lón és a törmelékek között emberi ko- 

ponyák és véres holttestek szanaszét 
hevernek. 

Harmadik kép: Ugyanannak a kór- 
háznak a mütőterme. Padlóján nagy 
összevisszaságban tizenöt férfi és nő 
boltteste hever. A férfiak orvosok és 
betegek, a nők ápolók, A mütő me- 
nyezetén nagy nyilás tátong. Ezen 
keresztül csapott be a gyilkos bomba. 
Negyedik kép: A város egyik utcá- 

ja. A házak már csak romhalmazok. 
Az uttesten tiz rettenetes megcsonki- 
tott férfiholttest. 
Ötödik kép: Egy anya és négy gyer- 

mekének holtteste. A megölt anya 
zsákon hever, körülötte három lány- 
gy rmeke,. A negyedik még csecsemő 
és azt holtan is karjai közé szoritja. 
Hatodik kép: Házromok, amelyek 

olól emberi karok és lábak látszanak 
ki. 
Hetedik kép: Repedezett falu ház- 

hoz négy pap támaszkodik. Első pil- 
lanatban azt lehetne hinni, fáradtak 
és pihennek. De csukott szemükön és 
beesett arcukon ott van a halál jele. 
Mindegyiknek a halántékán kis feke- 

- A zsombolyai közigazgatási tisztvi- 
selők bálja, amelyet Ciugudeanu Alexan- 
dru főszolgabiró védnőksége alatt rendez 
tek a Dacia-szálló fényesen diszitett 
nagytermében, kitünően sikerült és azon 
nagyszámu közönség vett részt A bál 
vidám hangulatban folyt le és a vendég- 

át az angol király seneg kitünően szórakozott. A sikerért a 

a polóárháboru pusztitásairól 

három 1ő és harminckilene gyermek. 

képcskönyve 

te pont. Ott hatolt be a gyilkos revol- 

vergolyó. Agyonlőtték és aztán a ház 

falához támasztották őket. 
Nyolcadik kép: Idős pap holtteste 

félig a járdán, félig a kocsiuton fek 
szik. A torkát átvágták. Körülötte ső- 
tét vértócsa. 
Kilencedik kép: Piactér. Feldön- 

tött árusitó bődék. szanaszét gurult 

élelmiszerek, Ezek között kofák, vá- 

sárló asszonyok és gyermekek holt- 
testei. A legtöbb asszony még halálá- 
ban is fogja kosarát. Egy nyole év 
körüli fiucska hanyat fekszik a köve- 

zeten. Bal kezében szatyor. Jobbjá- 
ban karéjkenyér, amelybe éppen be- 
leharapott. 

Tizedik kép. Apácazárda kápolná- 
ja. Oldalfalát bomba szakitotta be. 

Hat apáca holtan borul az oltár köze- 
lében a kőkoekákra. Helyzetükből 
átszik, hogy térdenállva imádkoztak, 
amikor a halál érte őket. Az épségben 
maradt oltár fölött ott van a képen 
Krisztus, amint áldóan terjeszti ke- 

zét az imádkozók felé. 

A képeket kevés szöveg kiséri. Nem 
is szükséges. Ezek a képek kötetek- 
vpél tölhet mondanak a polgárháboru 

kegyetlenségeiről. Az utolsó oldal a 
következőkben adja egyetlen nap 
hombázási eredményeit: meghalt 

nyomban negyvenegy férfi, huszon- 

nét nő és huszonhat gyermek, életve- 
szélyesen megsebesült és a kórházban 

meghalt kilencvenhat férfi, száztizen- 

A füzeteg - igy mondják a szöveg 
utolsó sorai - azért külidik szét min- 
denfelé, hogy a civilizált emberiség 

magának fogalmat alkothasson a köz- 

társasági kormány harcmodoráról. 

- A pártoknak tett eskü érvénytelen, 
A görög keleti szent szinódus elhatároz- 
ta, hogy az egyház feloldja a hiveket a 
különböző politikai pártoknak tett eskü 
alól. Ezt a határozatot március 13-án ün- 

nepélyes keretek között tartandó isten- 
tiszteleten hirdetik ki. Felszólitják a pa- 
pokat és a kántorokat, hogy a politikai 

pártokból lépjenek ki, 

- Letartóztalott ujságiró. A főv 
rosi katonai ügyészség rendeletére le 

tartóztatták Livianu Ion ujságirót, a 

Dreptatea cimű lap szerkesztőjét, Az 
a vád ellene, hogy riasztó hireket k 

zölt. Livianu szerkesztőt a bucurestii 
hadbiróság fogházában helyezték e 
- Féyképkiállitás amatőrök részére ás 

rilis 17. és 27. között Oradea-Nagyváradon 

a Vulturii-Sasok turistaegylet rendezésé- 
ben lesz. Minden kiállitó csakis saját fel 

vételekkel szerepelhet, Beküldhetők tu- 
risztikai néprajzi, csendélet; felvételek. 

tájképek és arcképek. Kiállitáson még 
részt nem vett kezdők részére külön 
port lesz, A legszebb felvételeket aranyo- 

zott, ezüstözött és bronzplaketekkel ju 
talmazzák. A kiállitásra szán, képek 

áprili 6-ig Erdélyi Ferenc Oradea, SÍr 
Aurel Lazar 4. cimre kell beküldeni, 
msmem 
- Ba belei el vanak dugulva és gyom: 

ra rossz, ugy folyamodjék azonnal a te 
mészetes „Ferene Józsei" keserüvizh 
mert ez már csekély, alig egy pohárnyi 
mennyiségben is gyorsan, biztosan és 
mindig kellemesen kitisztitija az emész 
utjait s jó étvágyat és friss közérzetet 
teremt, Kérdezze meg orvosát. 

* A Bánsági Magyar Közmüvelődési 
Egyesület szabadlicenmi előadása feb- 
ruár hó 27 én, vasárnap délután lesz. 
alkalommal egy magyar földmüves 
tehetség mutatkozik be Timisoara-Te. 
mesvár közönségének Molnár Sánd 
Sculia községbeli gazda olvas fel rész! 
teket készülő háborus regényéből, 
nár Sándor regénye az orosz hadifogság. 
ba került magyar hadifoglyok borzasz 
szenvedéseit tárja fel eleven, megrá 
szinekben, Az előadáshoz bevezető ismer. 
tetőt mond Markovics Rodion dr, iró, Az 
előadást gazdag és változatos műsor elő- 
zi meg, mely alkalommal bemutatásra 
kerül Sas Jolán irónő kedves kis zené 
románca a Napsugár tündére", mely 
a szerző olvas fel, a tündértáncot Ve 
rány Piri tánctanárnő kreálja, a zenei 
kiséretet pedig Szakmáry Ilonka zengo- 
ramüvésznő szolgáltatia, Tomm Bé 
hegedümüvész játéka és Püllök An 
éneke egésziti ki a müsort. Az előad 
lélután öt órakor kezdődik 

Még kapható egy par példány a 
GAL ZOLTAN-féle magántanulásra 

rendkivül alkalmas 

Román nuyeclvianmiolyam 
első kiadásából, 

bbá sz ősszes helybel ) 



hogy milyen nemzethez tartozik 

származását illetőlez. Most meg- 

kaptuk a furcsa név érdekes magya- 

rázatát. Seiss-Induart ősei hollandu- 

sok és Voltaire idejében könyvnyom" 

dászok voltak Tőlük származik az 

m uduarto könyvforma, majd e 

könyvforma népszerü elterjedése 

igy latinositották nevüket 

Inauart, 

ATA 

e 
lév 

éll 

Mmád 
öalei, 

iul 
1l5. 

- 

Gyászmise Ferch prelátus lelkiüdvé- 

Az elhunyt Ferch Mátyás prelátus- 

honok és elsőkerületi plébános lelki üd- 

ert tegnap reggel Ujváry Lőrine admi- 

ztrátor az első kerületi plébániatemp-
 

nban nagy segédlettel gyászmisét mon- 

it. A templomban megjelent Pacha 

los ton megyéspüspök, Korner József dr, 

spöki helynök, Wegling János kano- 

k Waltner József dr. kanonok és püs- 

ki irodaigazgató, Heber János püspöki 

kár. valamint Martzy Mihály elnök 

tetésével az egyháztanács. Az első ke- 

leti zárda apácáil a növendékekkel 

vütt vettek részt a rekvtemen, a temp- 

ban ezenkivül nagyszámu közönség 

ztvett. A templomi énekkar Wa- 

karnagy vezényletével 

alokat énekelt A mise végén Pa- 

ÁAgoston püspök meginditó imát mon- 

A megjelentek részére az elhunyt 

elátus arcképével ellátott emléklapo- 

készitettek. amelyeket szétosztottak. 

Honosítást csak a parlament adhat. 

városi jelentés szerint a jövőben min- 

hn aturalizáláshoz szükség lesz a kama- 

é6s a szenátus jóváhagyására. 

A gépkocsiknál alkalmazott lökháritó 

) jól bevált, mert nemcsak az utazást 

kényelmesebbé, hanem a gépkocsit 

iméli, A március 6-án megnyiló lipcsei 

zi mintavásáron érdekes ujitás ke- 

bemutatásra, amely az autó lámpái- 

és fényezóróilnál kerül alkalmazásra. 

rugó a lökháritó, hanem a vil- 

örtében elhelyezett és az izzószálat 

ilengésektől védő üveggyöngy, A be- 

asztott üveggyöngy az izzószál kilen- 

eit csökkenti és ezzel védi. 

- Farsangi délután. A Jimbolia-zsom- 

vai Mária kongregáció Engelhardt Jó- 

f főesperes, az egyesület elnöke jelen- 

n családi jellegü farsangi délutánt 

idezett saját otthonában. A farsangi 

után közönségét előadások és tombola 

rakoztatta, 

Mükedvelői előadás a Bessenyei- 
epen. A Besesnyei-telepi Katolikus 

pszövetség mükedvelő gárdája február 

, vasárnap délután négy órai kez- 
l a Plank-féle teremben előadja a 

nesi vadvirág eimü népszinmüvet, 

elynek egyes szerepeit Vidicki Boris- 

Ikob Magda, Ritz Rózsi, Takács Ilus, 

Rózsi, Eötvös Melánia, Ciri Juliska, 

t Annus, Mészáros András, Kriszter 

, Antal Ferenc, Lebán József, Laza 

örgy, Varga András, Logofet Béla, 

Vincze István, Veljacsek János, (roch 

Antal, Erdélyi József, Keresztesi János, 

szák, A rendezés munkáját Váradi Já- 

végzi Verth Mátyás segitségével. 

- Születések. Az anyakönyvi hivatal- 

a következő gyermekek születését je- 
tették be: Zimmermann Borbála, 

y IHlona, Nicoara Melánia, Schnei- 

er Jenő, Rosu Dorei, Iaca Gheorghe, 

Condurache Vioara, Korponai József, 

al Farkas Márta, Steinmetz Ferenc, Kolhl- 

hammer Ferenc, Gliga Katalin, Kafka 
i Erzsébet, Manan Gheorghe, David Gyria, 

Márton Gábor, Wuhner Ágost, Muresan 

fud 
uk 

1 

később azonban napsütéses idő mel- 

fok meleget mutatott. Várható Idő- 
mára: gyenge északi szél, változó 

zet, az éjjeli fagy erősödik, a nappa- 
érséklet emelkedik. 

mnimoldovai főszolgabiró, akit né- 

hét előtt Bocsamontana-Boksánbá- 

áshelyére Uimoldovára, ahol 

zatok határideje lejárt. Az a hét na- 

beterjesztésére adtak, 

nek nem tettek eleget, a kiadott ren- 

teken este 6 órakor lesz a III kerületi 

nyhülés állott be. Délben a hőmérő 

Visszahelyezett főszolgabiró, Grivei 

helyeztek, most visszakerült régi 
állását 

- A politikamentességi nyilatko- 

pos határidő, amelyet a köztisztvise- 
lőknek a politika: pártokból való ki- 

lépésre és az erről szóló nyilatkozat 
tegnap letelt. 

Ama köztisztviselők ellen, akik en- 

delet értelmében járnak el. 
- Millecker Gizella temetése ma, pén- 

Brancoveanu-utca 38, szám alatti gyász- 

házból, 

A Tormac 

Megirtuk, hogy Orth Imne eltávo- 
zásával a Tormac-végvári reformá- 

tus lelkészi állás megüresedett. A köz 
ség lakosságát élénken foglalkoztatja 

az uj lelkész megválasztásának ügye. 

Tormac az egyik legszebb és legna- 
gyobb bánsági magyar község, tehát 

igen nagy fontossággal bir az a kér- 
dés, hogy ki lesz a lelkésze, Ezt ma- 

guk a végváriak is tudják, s amint ér- 

tesültünk, nem lesz könnyü dolog a 

papválasztás kérdésének eldöntése. 

A presbiterium már megtette a kez- 

deményező lépést. amennyiben most 

hozott határozatával Tőkés Béla Ora- 

dea-nagyváradi segédlelkész meghi- 
vását hozta javaslatba. Ugy értesü- 

lünk azonban, hogy az egyházközség 

tagjainak többsége nincs megelégedve 

a presbiterium határozatával és Tő- 
kés Béla meghivását nem fogadja el. 

A meghivás ügye a közeljövőben, va- 
lószinüleg március 6-án fog eldőlni 
Ekkor ugyanis a presbiterium határo- 

többsége választás utján kivánja 
betölteni a lelkészi állást 

[] 
A 
BAYER 
VE 

issa ki 
Mem minden fehér tobletta aspirin és 

távolról sem az, amit „épp oly jó" 

dicsérő szavakkal ajánlanak. Volódi az 

R l N csok a BAYER-kereszt j
elével 

ansmazayozaat 

reformátusok 

lasztóinak közgyülése elé kerül, ame- 
lyen minden adófizető egyháztag sza- 
vazati joggal bir. Az egyházi törvé- 

nyek értelmében, amennyiben tiz sza- 
vazó ellenezni fogja a meghivást, 
azonnal titkos szavazást rendelnek el. 
melyen szavazólapokkal a meghiváet 

óhajtók igen-nel, az azt ellenzők nem- 

mel szavaznak. A jelek szerint a több- 

ség ellene lesz a meghivásnak és pá- 

lyázat kiirását fogja kérni. Ugyanis 

maga a nép akar választani papot. 

Értesülésünk szerint sokan vannak, 

akik Ajtay Gábor Timisoara-temesvá- 
ri másodlelkészt akarják megválasz- 

tani, aki két esztendőn keresztül mü- 

ködött már községben. Azóta tudása 

még mélyült, beszédei kiváló szónoki 

készségről tesznek tanuságot és külö- 

nösen társadalmi téren fejt ki nagy 
tevékenységet. Mások Bokor Sándor 

ujmosnicai lelkész nevét emlegetik. A 

végvári papválasztás eseménye elé az 

egész bánsági magyarság nagy érdek- 

lődéssel tekint. zati javaslata az egyházközség vá- 

A Misszió által rendezett világné- 

zeti előadássorozat keretében tegnap 

este Fodor József, a Katolikus Nép- 

szövetség bánsági főtitkára és köz- 

ponti ifjusági pap „A társadalmi osz- 

tályok rendeltetése" cimén rendezett 

igen értékes és magvas előadást. A 

kezdetleges társadalmak kialakulásá- 

nak történetét ismertette és fejteget- 

te, hogy az embernek és az emberek- 

ből alakuló társadalomnak a célja azo- 

nos: az emberek boldogulása, Végig- 

vezette a hallgatóságot az emberi 

társadalom fejlődésének különböző 

fokozatain és különösen tanuleágos 

volt, amit a gébek korszakának hatá- 

sáról mondott a társadalmi osztályok
 

........................ 

A társadalmi osztályok 
rendeltetése életünkben 

*..ee e ..........
..................

 

Fodor József előadása 

kialakulására. Különösen részletesen 

ismertette a liberalizmus korszakát, 
amelynek meg voltak a maga előnyei, 

de ma már a változott társadalmi vi- 
szonyok között hatása csak káros le- 

het. Azt boncolgatta, hogy miként 

kell átalakulnia a társadalomnak és a 

társadalmi berendezés knek az embe- 

ri boldogulás szolgálata érdekében. 

Végső következtetése az volt, hogy 

a társadalmi osztályok csak akkor ta- 

lálják meg a békét, ha az örök krisz 

tusi igazságból kimdulva állaptják 

meg azt a rendszert, amelyben egy- 

részt az egyén másrészt a közösség is 

megtalálja a maga boldogulását. 

mEhségszírájk a föld mélyében. A joa- 
chimstbali rádiumbányában a munkások

 

kilencven bányásza abbahagyta a mun- 

kát, de munkahelyét nem hajlandó el- 

hagyni és élelmiszert sem vesz magához. 

A munkások között igen erősen terjed a 

rádium által okozott tüdőrák és azért 

munkaldejük leszállitását és a munka- 

bérek emelését követelik. 
- Politikai vadászat Lengyelországban. 

A lengyelországi bielovicai erdőségekben 

tegnap kezdődött meg a nagy állami va- 

dászat. A vadászaton Göring német biro- 

dalmi miniszter is résztvesz, aki tegnap 

reggel érkezett meg, 

éhségsztrájkba léptek A Werner-tárna 

- Lépfenés hust ettek. Marcades arg
en- 

tinai községben egy csoport munkané
lkü- 

Ii kiásta egy lépfenében elhullott tehén 

hulláját és elfogyasztotta azt 
Egy mun- 

kás máris meghalt, két gyermek pedig 

haldoklik. Hét férfi és négy asszony su
- 

lyos állapotban kórházban fekszik. 

Tóörökország szivesen látja a zsid
ókat. 

Atebnie török államférfi, Kemal Atta- 

türk gazdasági tanácsadója, egy ujságiró 

előtt tett 

bevándorlókat, akár tömegesen, akár De- 

dig egyenkint jönnek azok. Törökország- 

kijelentésében hangsulyozta, 

hogy Törökország szivesen látja a zsidó 

- Robbanás egy állomáson, A mexikói 
Meguaria bányatelep vasuti állomásán 

ismeretlen okból felrobbant több szénsav 
val teli vasuti tankkocsi, A robbanás kö 
vetkeztében két láda dinamit is felmob- 
bant, Az óriási erejü robbanás hatvan há- 
zat döntöte romba. Tüz keletkezetb 

amely szintén nagy károkat okozott, Há- 
rom ember meghalt, tizennyole sulyosan 

megsebesült. 

SCHUSCHNIGG 
tegnap este nagy beszédet mondott. 

- Megharapta a kutya Varga Anna 

négy éves leánykát, akinek szülei a gyep- 
mesteri telepen laknak. A leánykát a 

mentők kórházba vitték 

- Nénmetországban be kell szolgál- 
tatni a termésfelesleget, A német bi- 

rodalomban a gazdáknak be kell szok 
gáltatniok buza- és rozsfeleslegüket 

és szigoruan tilos ezt a két gabona- 
nemet állatetetési célokra felhasznál- 
ni. Szigoru intézkedéseket foganato 

sitsunk mindazok ellen, akik e hó vé- 
géig nem szolgáltatják be a termésfe 

lesleget. 
= Elitélt postatisztviselő, Duse Silvi. 

ust, az ujmoldovai postahivatal volt ve 

zetőjét, akit különböző szabálytalanságok 

elkövetésével vádoltak, az oravitai tör- 

vényszék három évi fogházra itélte el. 

- A mai izgalmas élet küzdelmeiben 

kifáradt egyének, akik csaknem kivétel 

pélkül már idültté vált székrekedésben és 

ennek következtében mindenféle emészté- 

si nehézeégben szenvednek. igyanak reggei 

lenként éhgyomorra egy-egy kis pohár 

természetes „Ferenc Józset" keserüvizet 

ző tulajdonságait egyesiti magában. Kér
 

dezze meg orvosát, 
. 

Esküvő. Gilde Vendel, a Resita Müvek 

bucurestii központjának főfelügyelője és 

cégvezetője Jimbolian-Zsombolyán oltár 

hoz vezette Kolbusz József nyugalmazot 

postafőfelügyelő leányát, Gabriellát. Az 

esketési szertartást Engelhardt Józse 

főesperes végezte, aki beszédet intézett 

uj párhoz. Az ünnepély fényét eme 

Sehher Márton művészi orgonajátéka 

Nágynagyok voltak Kolbusz Márton ny 

galmazott adótárnok és Bartzer fmu 

énektanár, 

Legujabb spe! 

A magyar válogatott 
csapat legutóbi 

nak mindig haszna volt a bevándorolt idól 
. 

mert ez az ideális hashajtó összes jellem- 



- A nmnévremánositások reviziója 
érdekében az igazságügyminisztérium 
kimutatást készit az utolsó évek fo- 
lyamán engedélyezett összes névvál- 
toztatásokról. 
- Niemöller pere befejezéséhez kö- 

zeledik, Niemöller berlini evangélikus 
lelkész pere, amelyet két hég előtt 

kezdett tárgyalni az esküdtbiróság, 

még mindig felyik. A tanukihallgatá- 

sok befejeződtek és az esküdtek ver- 
diktje a jövő hétre várható. Valószi- 

nünek tartják, hogy Niemöllert ne- 

hány hónapi elzárásra itélik. 
- Elveszett egy repülőgép a siva- 

tagban. Rómából jelentik, hogy ama 

huszonnégy repülőgép közül, amely 

szaharai turára indult, mindössze hu- 

szonkettő érkezett meg Cufrába. Egy 
gép, amelyet a német Schöpke veze- 

tett. Tazerboban motorhiba miatt le- 

szállott. Egy másik repülőgép, amely- 
nek pilótája Mezotti olasz gróf volt, 
mem érkezeti meg sem Cufrába, sem 
pedig Tazerboba. Azt hiszik hogy 

ennek a gépnek lakatlan területen 
kényszerleszállást kellett végeznie. A 

Benghaziban tartózkodó Balbo mar- 

sall utasitására több repülőgép és 
autó ment segitségére. A pilóta nyolc 
napi élelemmel és üzemanyaggal 

renmdelkezik, 
- Halál az utcán. 

ötvenegy éves biledi mezőgazdasági 

munkás az utcán összesett és meg- 

halt. Kovács már régóta betegeske- 

dett és éppen az állomásra igyekezett, 

hogy a timisoarái-temesvári kórházba 
utazzék. Az orvosi vizsgálat megálla- 

pitása szerint Kovács halálát szivszél- 

hüdés okozta. 

Kovács István 

Sziülői gondatlanság - három 

gyermekhalál, Párisban letartóztat- 

tak egy házaspárt, mert őrizetlenül 
hagyta három gyermekét. A gyei 

kek szülőik távollétében tüzzel ját- 

szottak felgyujtották a lakást és el- 

égtek. A szülők gondatlanságból oko- 
zott gyermekgyilkosság miatt kerül- 

nek a biróság elé. 
- Halálozások. Meghaltak: özvegy 

Politzer Józsa született Feldmann 

hetvenhárom éves, özvegy Keresztes 

Erzsébet hatvanhárom éves, Klaszkó 

János huszonhét éves, özvegy Sti- 

csinszk Magdolra született Pritt öt- 

ven éves, Tóth Etelka született Ke- 

lemen nyolevanhét éves. 

Román gyorsirási tanfolyam a leg- 

jobb és leggyosabb rendszer alapján. 
Kezdődik március 1-én a Politechnikum 
G-termében A beiratkozások ugyamnott 
este 6-8 óra között vagy pedig N. Magdu 
gyorsirótanár és forditónál: Timisoara 

I. Piata Bratianu 2. A tanfolyam 3-4 

hónapig tart. Havi tandii 100 lei. 
Nénmet tábornok a keletafriliai 

gyarmatokon, Epp tábornok, a német- 
országi nemzeti szocialista gyarmat- 

ügyi hivatal vezetője Balbo marsall 
biai katonai kormányzó meghivá- 

sára a keletafrikai gyarmatok látoga- 

tására utazik. Epp már a legközeleb- 

bi napokban vasuton utazik Rómába, 
ahonnan repülőgépen folytatja utját 

Tripolisz felé. 
- Troczkij fia természetes halállal 

halt meg. A mult héten az egyik pá- 
risi klinikán meghalt Leon Sedov, a 
Mexikóban élő Troczkij kommunista- 
vezér fia. Troczkij azon a vélemé- 

nyen volt, hogy fiát, aki antifascista 
tevékenységet fejtett ki, megmérgez- 
ték és a holttest felboncolását kérte. 

A boncolást megejtették és megállapi 

tották hegy a halált hashártyagyul- 
ladás okozta és mergezés nem történt. 

a B: erzee önrrsaber 
revizió alá kerü 

Klein fzidor, Sándor dr, Samu, Béla, 
Paula, Jenő, Dávid, Róza, Béla dr., Er- 
nő ar. Lajos, Matild, Ignác, Jakabné, Re- 

zső, Erzsébet, Paula, Zsemi, Gyula, Emil 
dr. Bernát, Mózes, Szidónia, Miksa Ar- 
nold, Simon, Johanna, Klára, Mór, Her- 
mann, Márk, Fanni, Albert, Bernát, Má- 

ria, László, Ilona Rebeka, Béla, Adolfné 
János, Erzsébet, Benjámin, Berta, Janka, 
Teréz, Ernő, Frigyes, Vilmos, Imre, An- 
tal, Jakab, Veronika, Etel, Magdolna, 
Márton, Lina, Zsigmond, Henrik, Johan- 
na, Salamon, Ferenc, Renáta, Ella, Her- 
mina, Róza, József, Oszkár, Lujiza, Kál- 
mámn, Mihály, Léni, Sarolta, Leó, Paula, 
Katalin, Margit, Andrág, Viktor. 

Kohn József, Márk, Izidor, Ignác, Joze- 
fa, Sándor, Adolf, Lázár, Nándor, Miksa, 
Géza, Jakab, Adél, Gizella Erzsébet, Sa- 

om, Klára, Jenő. Béla, Mór, Géza, 

Gyula, Ilona, Sarolta, János, Benedek, 
Róza, Lipót, Samu, Imre, Margit, Hermi- 

na, Emilia, AÁrmin, Antal. Boriska, Si- 
mon, Berta, Rozina, Ilena, Leonora, Ro- 

zália, Vilmos, Zsigmond és Aloizia. 

Krausz Adolf, György, Olga, Alíréd. 

Béla dr, László, AÁrmin, Albert, Jakab- 
né, Aurélia. Lipót, Lima, Betti, Ilona, 

Gyula, Irma, Piroska, Janka, Ede, Hugó, 
Dávid, Hermann, Simonné, Samu, Ignác- 
né, Károly Richárdné, Miksa, Henrik, 
Riza, Mihály de, Bermát, Zsigmond, Sa- 

lamon,. 

Kun Hermina, Ferenc, Artur dr. Ri- 
chárd, Mór, Katalin, Alfred Kutrer Ist- 
ván, Félix, Jeanette, Arnold, Berta, Gyu- 

la, Kálmán, Artur, Kabos Ármin, Ferenc, 
Fülöp, Kemény Gyula, Béla, János dr. 

Klauber Jenő, Rezső, Lipót Izsák, Paula, 

Árpád, Achim, Szidónia, József, Kepecs 
József, Káldor Berta, Sándor, Vilma, 
Ágoston, István, Imre, János, Kecskeméti 
Sándor, Kirschner (Kürsdhmer) Hermin, 
Ference, József, Lipót, Miksa, Ibolya, Jo- 
zefim. 

Kulka Zseni, Emil Róbert, Pinkász, 
Kálmán Béla dr. Józseit, Miksa, Lipót, 
Szerén, Köves Adrián, Kell Mór dr. Ist- 
ván, Kaufmann Samu, Ida, György, Mi- 

hály, Izidor, Róza, Mária, József, Kamni- 

zsa Alfréd, Karner Ottmár, Keppich Ró- 

za, Béla, Aladár, Ernő, András, Adolf, 

Teréz, Jenő, Kuncs Sámuel. 

Kuliner Izidor dr. József dr. Jakab,. 
Katzander Johanna, Béla, Kiszner Al- 
bert, Körmendi Balázs, Káldor; András, 

Marcell, Sándor, Frigyes, Emil. 

Kovács Mór, Leó, Gedeon, Aladár, Ödön 
Aladár dr, Jenő dr. Izidor, Erzsébet, Er- 
nő, Kernstein Károly, Kerekes Manó. 

Kertész Gyula, Róza, Rezső, Lajos, Már- 
ton, Jenő, Krötzer Sándor. Kümmelheim 

Róza, Konti Imre, Kálai Dávid, Keller 
Róza. 
Kleinmann DLászló, Kladni János 

Kling Ignác, Kaufteil Ernő, Vilmos, Ka- 
hán Borbála, Kinszki Jenő dr., Adolt, 

Margit, Koch Ignác. Klimenberg Simon, 
Adolt, Izidor, Lajos, Kornis Jenő, Kupfer- 
stich Dezső, Kardos Gyula, Mihály, Vil- 

mos, Arnold, Mór, 

Katz Sámuel, Ráchel Alfréd, Krieger 

Eiraim, Köves Róbert, Kron Bemnnát. 
Krumbruch Mór, Márton, Baruch, Kemp- 
ner Franciska, György Kampler Ilona, 
Kincs Artur. 

Katalan Ráfáel, Mór, Kácser Adolf, 

Kanizsa Lipót, Béla, Kiramer József, Zel- 

ma, Kieselsteim Izsák, Kohmer Lajos, Jo- 
hanna, Kalmár Róza, Izidor, Kelemen Er 
zsébet, Dávid, Satamon, Kreisler Jenő, 
Kastriener Samu, Ilona, László, Karsai 

Mór, Klára, Béla, Krassó Ármim, Elza. 

Kubicsek Aszkár, Károly. Aurélia, Kö- 

nig IHona, Kende Gergely, Mátyás, Róza, 
Kremer Dádiel, Zsuzsanna. Kanders 
Ernő, Kozma Emil, Kronstadt Hedvig, 
Kutas Malvin, Korach Róza, Kcós Izidor, 
Königsberg Emil, Kálló Benjámin, Fü- 

löp, Könyves Jenő. 
Kepstein Károly, Karczag Herrik, 

Kurtág Samu, Kleemann Márton. 
Löwi József, Malvin, Dianna. Henrik, 

Mór, Julia, Sándor, Leó, Miksa, József, 
Samu, Dániel, Alfréd, Adolf, Szidónia, 

Ede, Arnold, Ilona, Arpád, Hermina, Bé- 
la, Johanna, Katalin 
Löwinger Dezső, Zsigmond, Ernő, Ká- 

roly, Lajos, Izidor, Katalin, Richárd, Ig- 

nác, Alíréd Salamon. 
Lindner Armin Jenő dr. József, Jakab 

Leipnik Manó, Margit, Teréz, Jozefin. 

Lipót, Alfréd Löffler Géza, Ferenc, Imre, 

Adolf, Béla, Katalin, Lénárt Vilmos, Ja- 
kab, Ernő, Lajos, Lipkovitz Adolf. Lend- 
vai József, Jenő, 
Löbl Zsigmond, Béla, Ernő, Erzsébet, 

Gizella, Ilona, József, Róza, Sándor, Hen- 
rik, Samu, Lajos, Ignác, Adél, Ferenc, 
Regina, Károly, Sarolta, 

Lux Géza, Artur, Cecilia, Borbála, Lam- 
pel Armand, AÁrpád, Laufer Sámndor dr. 
Landau Imre, Aehim, Lukács György. 

Iván, Adolf, Gyula, 
Löwenthal Ilona, Rezső, Lengyel Sán- 

dor, Ede, József, Leibmann Gyula, Lum- 
zer imre, Béla, Gyula, József, Leimdörfer 
Mária, Lipót, István, Legmann Tivadar, 
Lönyi Ottó, Lakos Armin, Ladányi Izsó, 
Károly, Dezső, László, Arnold, Lusztig 
Zoltán, Ignác, Feremc, Leopold Áron, Ig- 
nác, Löwenherz Ede. 
Löw Zsófia, Fani, Adolf, Arneld, Lerner 

Alíréd, Gyula, Lefkovics Dezső, Fanni. 
Leff Manó [gnác, Löwenstein Vilmos, 

e 

cák 

március 12-én, szombaton esie a Wnite- 

housc, (volt Forum-mozi) naeéytermében 

hagyszatás ásu űsac, kápcázatos 

áisztetek, 9 tagu jazz 

nek 

József dr. 

Sándor, Ldeblieh Lajos, Béla. Le 
Henrik, Láng Béla, Károly, Licht 
Henrik, Licht Gyula, Lipót, Ligeti S 
muel dr, Luttvak Rezső, 
Landesmann Mamnó, Oszkár, Julia, Li 

mann Leó, Lissem Sándor, Karolin, 
rinc Jemő, Mária, Aladár, Latter Mih 
Alfonz, Géza, László, Károly, Hugó d 
Margit, Áron, Izidor, Liebermann 

Lorenz Mór, Pál, Henrik, Lenkei Laje 
Lovas Manó, Lehel Márton 
Leimberger József, Langer Lipót, 

Ede, Link Artur, Gusztáv, Lázár Sándo 
Julia, Löb Fülöp, Lányi Adél, Péter, Le 
János, Luxeder Guido, Liebhard Péte 
Luftschütz Mór, Locsi Mária, Lenhar 
Géza, István, Lehmann Borbála, Lö 

feld József, Luczató Arpád, Leb Józ 
Langmasz Fanni, Levai Keresztél 
Magyar Regina, Róza, fzidor, Jal 

Gyula, József, Abrahám, Salamon, Fr 
rika, Rella, Henrikné Leó, Manó 
Mayer Zsigmond Julia Vilmos, fza) 

la, Rezső, Amália. Róza. 
Müller Jenő, Aranka, Ella, Adolt, 

zsef, Dávid, Zsigmond, Vilmos, Sim 
Franciska, 

Molnár József, Ferenc, Dezső, Ká 
Zoltán, Lajos, Fülöp, Berta, Ilona, 
roly, Sándor, Róza, Gyula dr., Géza, Sz 
dónia, Mangelusz Armin, Merkler Sam 
Miksa, Károly Simon, Melchner Sán 
Mevorach Ábrahám dr. Mór, Laur 
Messinger Sándor, Mór, Morenc Ida, E 

zsébet, Irén, Katalin, Meixler Julia, Lás 
ló, Lajos, Moravetz Gyula, Laura, Mór, 
Mand1 Regina, Mórné, Montag Fülö 

Mór, Lipót, Mikó Pál, Markovics Zsófi 
Leib. Jakabné Imre, Ferenc, Józse 

Menczer Bernát, Johanna, Justina, 
Ede, Ferenc, Mautner Frigyes, May H 
zsébet, Marmon Emilia, Márki Józse 
Sándor, Ferenc, Messner Tihamér. 
Maurer Borbála, Messer Izidor, Eszte 

Eleonora, Sarolta, Moskovics Izidor, Zs 
fia, Mór, Misztelberger Erzsébet, Mün 

Michaei Róza, Mózes Már 
Eszter, Aranka, Vilmos. 
Morgenstern Aladár, Róza, Dezső, Em 

Mérő Rezső, Gyula, Major Mór, Bert 
Éva, Malvin, Manasie Dávid, Márton Iz 
dor, Zsigmond, Milkó Regina, Meiza 
bach Róbertné, Mendelsohn Irén, Mak 
Elemér, Merg1 Arnold, 
Manheim Gyula, Johanna, 

Rezső, Lajos, László dr., Mór, 
Morvai Gábor, Zoltán dr., Jenő, Józse 

Írma, Milosav Gusztáv, Mühlhoffer D 
zső, Mendel-Mann Emil, Mózer Róber 
Margittai Igznác, Samu, Max Zoltán, Má 
rai Jenő, Frigyes, Béla dr., Marianu 
Vladimir, Markstein Margit, Irma, Be1 
jámin, Mittnacht Teréz, Mager Ferd 
nánd, 

Jakab d 

Márzlieh János, March Ignác, Marl 
Lőrinc, Morgenthaler Tamás. Mehr A 
min, Mandischitz Ignác, Manesz János. 
A névsor közlését holnap folytatjuk 

MOZIK MUSORA: 
Péntek, február 25: 

Apoltó-mozi: Potyautasok 
film). 
Capitol-mozi: 

(angol fihn) 
Tivoli-mozi: 

(néme 

A halálhajó kapitány 

Tüzes éjszaka (franci 

dontoti 



özgazdasá 
semmitőszék felemelte a borszesz 

A borszeszszindikátus közigaz- 

perrel támadta meg azt a ta- 

yzőkönyvet, amelyben a kormány 

orszesz átvételi árát 

A buza irányzata barátságosabb lett a 

bánsági gabonapiacon, de az üzleti for
za 

lom gyenge. A piaci árak a kö 

vetkezök: buza 76 kilós 486, buza 

71 kilós 490 lei, buza 78 kilós 495, tengeri 

255, zab 440, takarmányárpa 380, tavaszi 

árpa 450, korpa 310, muharmag 390, kis- 

malmi liszt a 30/70-es beosztásból 820, 

nagymalmi liszt 850 lei százkilónkint. A 

lóheremag 21, a lucernamag 45 lei kilón- 
kelt minisztertanácsi 

aáé egyoldaluan 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia írank 3.30-845, svájoi frank 22.70 

223.15 etgol font 490-510, olasz lira - 

5.19, dollár 98 15-110.15, belgas 16.65-17. 

hollandi foriut 54.30-55.30 csen korona 

345-3.51 Ezen valutákhoz meg hozzá kell 

számitani a harminenyole szazalékos pré- 

miumot Osztrák sehilüine, 25-26 50, pen: 

. .s a
 

.. 

le csuuyaság ! végy 

CiSBEY-teát 
rozta meg. A bucurestii itélőtáb- 

utaeitotta a szindikátus keresetét. 

mmitőszék azonban megállapitot- 

hogy a minisztertanácsi jegyző spertesem enyek 
nyv egy nappal elkésve jelent meg 

ni ivatalos lapban, miért is annak ér- 

ét megsemmisitette. Egyidejüleg 

1937. évi kampány alatt termelt 

zesz átvételi árát 20 százalékkal 

te. ami a borszeszszindikátusban 

vesült szeszgyárak számára 25 mil 

eies többletjövedelmet jelent. 

kezdődnek március 8-án Rómá- 

A tárgyalások célja gazdasági és 

ési megállapodás kötése. 

szabadforgalmi devizák árfolya- 

Az osztrák schilling gyengült, kö- 

k 25.40 és 25.50 között történtek. 

seh korona 4.94-4.96, a drachma 

-106. Általában a devizaüzlet 

ny keretek között folyik 

lenfele. 

törvény készül a falusi turtokok 

zerzéséről és a törvénykezési ta 

cs már már megkezdte a lervezet 

észitését. 
zó szövetségi 

aluták magánártolyama,. (Inir- csapatok körében 

v árfolyamok.) Francia frauk 

7.10, svájci frank 46-48, dollár 

200, angol font 1000-1010, bel- 

33-35, dinár 44.10, leva 1.60- 

70 holland forint 105-110, zloty 33
 

35, német márka 38-42, osztrák 

ini ing 32-838, pengő 34-36, cseh 

ona 6.20-6.40. 

Iót asszony 

T mindcnuki kiloszioti 
A Déll Hirlap eredeti r

egénye 

Irta: KUBÁN ENDRE 

Először valószinünek tartotta ezt a feltevést és az 

a felderült. De aztán hamar más gondolatok kó- 

é Vogtak az agyában. Ha házzal akarná meglepni, 

rre nincsen szüksége, hogy eltitkolja előtte Páris
ba 

való érkezését. Hiszen tudna magának naponta egy- 

két órát szakitani, hogy az ő tudta nélkül utánajárjon 

a hézvételnek. 

Nem látszott valószinünek, hogy ez volna az oka 

kolózásnak. De hát akkor mi? 

És egyszerre világosság gyult a fejében. 

Charles miatt titkolja anyja, hogy Párisba érkezett. 

Eszébe jutott, hogy amikor Köstermans kiséreté- 

ben Romániában járt, észrevette, hogy övél nem mu- 

tatnak valami nagy elragadtatást a vőlegénye iránt. 

Mintha nem nagyon biztak volna benne. Nem tudo
tt 

mást gondolni, csak azt, hagy anyja most érdekl
ődik 

östermans után. Biztosan érintkezésbe lépett 
már 

Aztán vállat vont. 

Hiszon nagyjában mindent elmo
ndott családjá- 

ak Köstermansról. Igaz, elhallgatta előttük azt, 

ogy a vakok szeretetotthonából vette ki és hogy 

mans maga kötl a kefét, ame
lyet az áruházak- 

telenek volnának. 

Ha anyám nyomoz, - monologizált 
- akkor 

A sportkozönség körében nagy ér- 

deklődés nyilvánul meg a Chinezül 

Tlea vasárnapi mérkőzése iránt, ame- 

lyen a braillai Dacia Unirea lesz az el A 

A brailai csapat lendületes 

és küzdőképes csapat, amely az elmult 

bajnoki szezonban 

csapatok tudását is próbára tette. A 

Chinezul Isa ősszel legyőzbe a brailai 

együttest, amely most bizonyára re- 

vánsot akar venni. Éppen ezért a lila 

kékek játákosának majd teljes lelke- 

Elégedetlenek a B-iga csapatok 

a minősitő mérkőzések miatt. 

váltott ki. Arról tudnak, hogy a Vic 

toria és a Tricolor CFPV, 

keleti csoportjának első két helyezett 

csapatai között mege gyezés jött létre, 

amely szerint bármelyik is nyeri meg 

a B-liga bajnokságot, nem vesz részt 

a minősitő bajnokságon, 

kább a kerületi bajnokságban fognak 

alamely tudakozó intézménnyel, vagy magándetek 

állit. Ezek azonban nem olyan d
olgok, amelyek 

azt hogy együt lekom Charles Köster- ; 

Nagy érdeklődéssel várja a közönség 

a Chinezul-IIsa vasárnapi játékat 
akarattai kell 

bajnokság 
sedéssel és 

mert a tavaszi 

ezynál az I. 
sokszor a nagy 

Scháffernél 

Terminus bodegában. 

kilátásuk van az A-ligába 

Fővárosi sportkörök értesülése sze- . 

rint a minősítő bajnokságra vonatko- 

döntés egyes B-igabeli 

elégedetlemséget pette bonyolitották le azt a 

a B-liga 

Mann volt. 

hanem in- 

sel legyőzte ellenfelét. 

Először valami émelyitő érzés fogta el, azután 

közönyös lett: 

eElvégte nagykoru és önálló vagyok Kinek 

van beleszólása abba, hogy rendezem be az élete- 

met? Mec aztán előbb-utóbb felesége leszek Kestel 

mansnak. 

Ebbe aztán belenyugodott és sokka! higgadtab- 

ban folytatta most már az utját. 

Mikor hazaérkezett, ez volt az első szava a vak 

emberhez, aki kedvesen fogadta: 

fudod-e Charles, hogy mi az ujság? 

Köástermans nagyon jókedvü volt és azért kedé- 

lyesen tréfálkozott: 
Talán az Eltfel-torony a maga otromba négy 

vaslábán átsétált a Szajnán? Vagy talán a Ppont-Neuf 

megunta a terpeszkedést a folyó fölött és elkuszott 

a nagy boulevardig, ahol most heverészik, miközbpen 

azt gondolja, hogy az emberek hid nélkül is járhat- 

nak a befagyott viz jeghátán? 

Jóizüen nevetett. 

Máskor is kitalált ilyen vicces dolgokat amiken 

aztán mindketten hangosan kacagtak. Most azonban 

hiába várta, hogy Alda csengő kacarászását haltja 

Az asszony komoly maradt: 

- Charles, mheoyju ezeket a csacsiságokat, Ko- 

mely uisés van 

Micsoda, ma ehére? 

ht van az anyám párisoan! 

- Ez örömhit, Alda. Hol van a madame? Itt van 

veled? Nem hallottam a lépteit 
Párisban van már néhány napja. 

meg. 

- Miért nem on ide? 

- Ez az, amit nem tudok. Anyám tendesen a Rue 

de Richelieu egyik nagy szállodájában szokott 
lakni. 

Bizonyos. hogy most is ott szátlott meg. De azért el- 

Most 1udtam 

pontját feltétlenül meg kell szerezni. 

vasárnapi mérkőzésre jegyek a kö- 

vetkező helyeken kaphatók: 

kerületi Bratianu-téren, 

Szilágyinái a Lloyd-épületnél levő és 

a Tralan-téren levő uj- 

ságárusitó bódéban Ezenkivül a IV. 

kerületben a March-trafikban 

játszani, mert a döntés folytán kevés 

Boxmeccs Newyorkban. 

Newyorkban nagy érd klődés köze 

zést, amelyben Joe Louis világbajnok 

ellentele az olasz származásu Nathan 

A mérkőzés nem a világ 

bajnokságért folyt és inkább bemuta- 

tó jellegu volt. A tiz menetre tetve- 

zett mérkőzés már a harmadik menet 

ben véget ért, mert Joe Louis kiütés- 

A doktor is ezt foga mondani: „Igen, g
verme- 

kem, venned kel! hogy elmul anak ezek a 

nyi pattanasok, amelynek okozója a 

széekrekedés 

Moodd meg aoyukadnak, hogy keszitsen neked 

CiSBEY-teát, hogy a vér megszabadulhasson 

a mergező salakoktól. 

Egy 100 gr-os doboz ára 60 lei. 

Kapható minden gyogyszertarban és drogériában. 

Romániai lerakat: 

Bucuresti I1., Str. Toamnel 108. 

küzdeni, 

első két Unirea Kupamérkőzés. 

Az ifjusági válogatott csapatok szá- 

mára kitüzött Unirea Kupáért az első 

mérkőzéseket március 25-én bonyolit- 

ják lee amikor Timisoara-Temesvár 

válogatott ifjusági csapata Ara 

együttesével kerül szembe. 

Oszlán- 

A felfüggesztett csapatok 

vasárnapra játékengedélyt kaptalk. 

z 
és a 

A nemzeti bajnokság bizottsága leg- 

utóbbi ülésén ugy döntött, hogy azon 
csapatok számára amelyeket a szö- 

vetséggelszemben fennálló tartozásaik 

miatt felfüggesztettek, megadja a já 
tékjogot és március elsejéig haladékot 

ad nekik tartozásaik rendezésére. Fő- 

szerint ez a döntés 
Crisana 

való beke- 

boxmérkő. 
városi jelentés 
nem vonatkozik a CAO és 

csapatatra, amelyeket más jellegü tar 
tozások miatt függesztettek fel. I. Ezek 

szerint a CAO és a Crisana csak ab- 

ban az esetben vehetnek részt a va- 

sárnapi mérkőzéseken, ha addig tar- 

tozásaikat rendezik. 

miért titkolózik. A kérdésre azonban nem találták 

meg a feleletet. Aida emlitette a házvétellel kapcso- 

latos találgatását is, de Kastermans előtt is valószínüt- 

lennek látszott ez. 

Végül a férfi kijelentette: 

- Majd csak mutatkozik és akkor 

hogy mi szél hozta Párisba. 

Elhatározták, hogy várnak, amig Paveleanuné je- 

lentkezik. Mást egyelőre nem is tehettek. Alda nem 

akart a Rue de Richelieu felé menni, hogy anyját a 

szállóban felkeresse. 
- Nem tehetem, - jelentette ki - nem akarom 

fellebbenteni azt a fátylat, amelyet párisi tartózkodá- 

sa köré vont. Meg aztán, ha elmennék hozzá, rögtön 

rájönne, hogy a fluk megsugták nekem érkezését 

Másnap reggel azonban, amikor a takaritónő i 

lentkezett, kiadta az utasltást: 

- Marle, hivja segitségül a portás Atepderük 

a lakást. 

- Hogyan, madame? 

Két hálószobát rendezünk be, egyet külön a 

monsleurnek és egyet nekem. Közbül lesz az ebédlő 

A hallt fogadónak rendezzük be. 
- Ahogy parancsolja, madame. 

Kástermans, akivel ezt a tervét előzetesen meg- 

beszélte, he! yeselte az intezkedést. 

Marle és a portás mindent elvégeztek pontosan, 

ahogy Alda rendelkezett. 

Mikor minden készen volt es a takaritónő és a 

portás már eltávozott, Aida vidáman ment a cseléd 

szopában berendezett kefekötőmühelybe, ahol Ki 

termans szorgalmasan foglalatoskodott. 

- Charles, minden készen van. Ugy érzem ma 

gam, mintha uj lakásba költöztünk volna. Minden bu 

tor méeutt áll, mint eddlg. 

megtudjuk, 

/ 

ját lakásomban a járást, - d 
látogattatott volna hozzánk. Vagy legalább is érte 

minden neheztelés nélkül. 

ove s5. 



PENTEK, FEBRUÁR 25 

BUCURESTI 6.30 Ritmikus torna, 
rádióhiradó, reggeli hangverseny, ház- 
tartási, orvosi tanácsok 13: Időjelzés, 
időjárás, kulturális hirek, sport, vizál- 
lásjelentés. 1310 Déli hangverseny köz 
vetitése, Közbea sporthireknek adása, 
18.40, Gramofonlemezek, 14.lő: Hirek, tdő- 

jjjárásjelentésg, rádióhiradó. 15: Hirek, 16.45: 
Előadás, 18: Motzoi zenekar, 19: Időszerü 
anyag. 19.50 Felolvasás, 20.10; Mandolin 
hangverseny. 20.30: Felolvasás, 20.45: 
Mascagni: Parasztbecsület opera, Leon- 
cavallo: Bajazzok, kétfelvonásos opera 
(lemezek). 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána le- 

mezek, 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolva 
sások, 18.05 Lemezek 18.80: Hirek, 14.30: 

Cigányzenekar muzsikál 15.40: Hirek. 

Doerobanfilor 2. - 
einetrafik, Piata Iahovari 

a n Calea 

Alkalmazás 

Ügyes kézilányt 

keres Sipos-varroda, IIL, Splaiuj Tudor 
Vladimirescu II. (874) 

Mindenes 

jó bizonyitvánnyal, március 1-re kereste- 
tik I, Bulev. Regele Ferdinand 6. II. 5. 

(876) 

1 szobás 
rfürdőszobás lakást az I. kerületben, má- 
jus l-re keres gyermektelen tisztviselő- 

pár, Cim a kiadóban. (904) 

2 szobás 

hallos, modenn lakást keresek a II. kerü- 
let elején, Cimeket a kiadóba kérem le- 
adni. (905) 

1 szobás 
konyhas szép lakást keresek a IV. kerület 

elején (leheg udvari is), Cimeket „Biztos 
bér" jelige alatt a kiadóba kérek (906) 

[Adás-vétlel 
Eladók 

nagyan szép modern ebédlő, uriszoba, 
klubgarnitura, antikszalon, faragott 12 
águ facsillár, pianinó, perzsák, makra- 

me- és horgolt abrosz, ágyteritő, 2-es 
Wertheim-kassza és a Csöppi kölykei. 
E, Fischofi I, Str Duca 6. I. em, Tele- 
fon 18-09. (922) 

Szarvas aggancsok 

eyönyörü példányok, alkalmi áron el- 

adók. Cim a kiadóban. a42) 

Ebédlőasztal 
kihuzható, olcsón eladó, Megtekinthető a 
délelőtti órákban. Cim a kiadóban. (900) 

Ha szép ahar lenni 
Használjon KULKA-éle lilfom- 
tejkremet, liliom-iejszappant és 
liliompuderi három szinben 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I. Piata l C. Bratianu 

üszerkereskedés 
jjól bevezetett, nagy vevőkörrel, regi hely: 

olcsó házbér mellett, elköltözés miatt ju- 

ie 
irdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 

atett aam 4. II. kerület: Tamás-tratik, Piaja Badea 

á - doszírafik, biata Iraian (szerb lemplom melleit) 
a s Harmadik 

1ő Előadás. 18.25: Zenekari hangverseny. 
19.20: Szport. 10,50: Csevegés, 
királynője cimü opera előadása. 21.40: 
Külügyi negyedőra. 22.85s Hirek, 28.10.: 
Sport. 24.156: Cigányzenekar muzsikál. 
1.05: Hirek 

BUDAPEST II, i19.50: Gyorsirótanfo- 
lyam. 20.30: Csevegés 21: Hirek. 21.25: 
Szalenzene, 22.50 Lemezek, 

BECS 17.10 Hangverseny 20.25: Szóra. 

koztató zene. 28.20 Hangverseny. 

BELGRAD, 21: Lehár zene Bécsből. 22. 
Hangverseny, 23.10: Hanglemezek, 

MILANÓ, 20. Szórakoztató zene, 22: 
Opera. 

PRAGA. 20,15: Szórakoztató zene, 22.80: 
Hangverseny. 28.30: Tánczene, 

VARSÓ, 19: Tánezene,. 21. Szimfoni- 

kus zene 28.15: Hanglemezek. 28.30: Tánc 

zene 

1715: A rádió diákfélórája, 17.45: Hirek; 

20.30 Sába 

SZOMBAT, FEBRUAÁR 26, 
BUCURESTI. 6.30: Ritmikus terna, rá- 

dióhiradó, reggeli hangverseny, háztar. 
tási, orvosi tanácsok, 18: Időjelzés, idő- 
járás, kulturális hirek, eport, vizállásje- 
lentés, 13.10. Déli hangverseny közvetité- 
se. Közben; Sporthireknek adása, 13.40: 

Gramofonlemezek, 14.15: Hirek, időjárás 
jelentés, rádióhiradó. 14.30. Gramofomnle- 
mezek. 16: Hirek. 16.45. Előadás 17: Ro- 
mánia őrsége szervezet órája, 18: Táncze- 
ne 19: Felolvasás. 20: Üzenet, 20.15: Hang- 
képek lemezekkel. 21.15: Rádiózenekar 
Impescu énekes és Filipescu zongoramü- 
vésszel, 23.15: Tánclemezek, 

BUDAPEST I 7.45: Torna, utána le- 
mezek, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 

sások, 18.05: Énekegyüttes. 13.45: Hirek. 
14: Lemezek. 15.40: Hirek. 17.15: Mesék. 
17.45: Felolvasások, 18: Mit üzen a rádió? 

18.30: Szalonzenekar, 19.20: Előadás. 19.45: 
Révffy Lajos emlékezete 20.45: U és Uszó- 

vizipólómérkőzés közvetitése, 21.25: 
lhesi Cupido. Vigjáték egy felvon 
22.20: Hirek, 22.40 Tánczene. 1.,05 

1.10 Tánclemezek. 

BUDAPEST II. 16: A rádió szalo 
nekara, 18.50: Mezőgazdasági é 
20.15: Felolvasás, 20.45: Filmr 

22. Zenekari hangverseny, 28.05: 

BECS, 20.25. Szimfonikusok hang 

nye. 23.20: Lemezek 28.50 Táncz 

BELGRÁD, 19.45: Hanglemezek 

Hangverseny 22: Szórakoztató zene. 
Tánezene, 

MILANÓ, 21.30: Szórakoztató 
22.30 Hangverseny, 24.15: Tánczene 

PRAGA, 21. Szórakoztató zene, 23: 
mezek. 23.30: Tánczene. 

VARSÓ, 18,15: Szimfonikus zene. 1 

Hangverseny 21: Szórakoztató zen 

Tánczene 24.05: Hangverseny. 

Támnczene, 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lel 

Alegolcsóbbapróhirdetés 10 szólg islei 
hirdetések 

kerület: 

Fehég előszobafal 
tükörrel olcsén eladó. Cim a kiadóban. 

(908) 

Eladó butorok 

haláleset miatt: Ebédlő, Lengyel-féle 

gyártmány, két rézágy betéttel, két éj- 
jeli szekrény, négy darabból álló klub- 

garnitura bivalybőrből, keményfa 

szekrény, keményfa iróasztal, márvány- 

mosdó. III. Strada Aries 6, hátul az ud- 

(868) 

egy 

varban. 

tányosan eladó. Cim a kiadóban, (878) 

tegolcsóbb hirdetés : leggyorsaább eredmény 

mindenki minden hónapban egy 

apróhirdciési 
tiz szóig a Déli Hirlapban, aki alkalma- 
zás! keres, mert ezzel is hozzájárulni ki- 
vánunk a munkanélküliség enyhitéséz 
hez Ezeket az apróhirdetéseket csak 

akkor közöljük 

INGYEN, 
ha a hirdeiésben a cimet is megadjuk. 
deligés és a kiadóban leadott cimekkel 
a hirdetések kezelése sok időt igényel 
és ezérf ezek nem ingyenesek. 

A kedvezmény március közepéig tart 

Antik iróasztal 

jutányosan eladó. Cim a kiadóban. (1470) 

7 

Írodahelyiség 

ülönféle 

előszobával, különösen ügyvédnek kivá- 

lóan alkalmas, a birósággal szemben, ki- 

adó. I, Str. Generaj Doda 3. Telefon 6-70. 

(812) 

Aprehirdetéseke! felvesze Negyedik kerület: March-iraik, Piata 
Künm - Nógrády-afik. liveli-mozi mellet - Olat usírafik 
Diata Dragalina 6 - Vitlek-tratik, Bulev. Carol 54 - J eligés 
: k cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen hirdetés . re 

t irásbeli sjánlatot kel! beküldeni a kiadóhivatana ; 

eterg 

a jeligével elláiot 

un egek me 

lári 

Sorsjegyek 

a román állami osztálysorsjáték első 

tályához kaphatók a közismert szeren 

számokkal rendelkező March trafik 
Timisoara, Piata Kütt! 1, Diszkréció 
tositva. Sorsjegyek árai: 14 lei 2 

4 lei 400, 1/, les 800, Vidékre pénz e 
való beküldése plusz lei § portó melléki 
se mellett küldök, Eddig több milliót 
zettem ki szerencsés vevőimnek, ( 

Nádszékeket 

olcsón befonok. II. Stre, O. Iosif 42. W 

werth, 

felhivás 
Felhivom néhai dr. Weisz Feodor orv 

esetleges hitelezőit, hogy követeléseik 
3 nap alatt nálam jelentsék be és igazó 

okirataikat mutassák be, hogy ezen köl 

teléseg a hagyatéki tárgyaláson érvény 

sithetők legyenek, 

Dr, Skuteczky Miksa ügyvéd 

mint az örökösök egyikének képviselő. 

előlizet havi hetv 
(tisztviselőknek 
nyugdijasoknak 6 
lelért a Déli Hi 
lapra akár telei 
non (2-52) akár 1 
velezőlapon (Tir 
soara L, Piatal. ( 
Bratianu 3) sz. 
nyomban megindi 
juk cimere ug 
hogy a hónap végé 

kapja korán regg 
lakására kézbesi / 
ve, vidéken ped 

szintén a lege 
reggeli vonat beé 
kezése után ke: 

besitőink utjár 

el 

e 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda körlergégépén Timisoara L, Piaja Lenau 3, 

e 


